

Lignes directrices pour les candidatures à l'organisation d'épreuves nationales d'élite et haute performance



Table des matières

1.		ntroduction4
2.		Terminologie clé4
3.		Accueil d'événements nationaux et internationaux5
4.		Priorités d'accueil de la haute performance de Triathlon Canada5
		Tableau 1. Événements nationaux et internationaux d'élite6
		Tableau 2. Distances des courses de triathlon élite et formats préférés6
5.		Aperçu de l'événement7
6.		Événements de l'élite national7
	6.1	CHAMPIONNATS NATIONAUX DE TRIATHLON ÉLITE7
	6.2	SÉRIE DE DÉVELOPPEMENT NATIONAL8
7.		Événements continentaux PATCO9
	7.1	PATCO AMERICAS TRIATHLON CUP9
	7.2	PATCO AMERICAS TRIATHLON PARA CUP9
	7.3	PATCO AMERICAS TRIATHLON JUNIOR CUP9
	7.4	PATCO AMERICAS TRIATHLON CHAMPIONSHIPS9
	7.5	PATCO AMERICAS TRIATHLON PARA CHAMPIONSHIPS
8.		Événements Internationaux de World Triathlon10
	8.1	WORLD TRIATHLON CUP (WTC)10
	8.2	WORLD TRIATHLON PARA CUP (WPC)10
	8.3	WORLD TRIATHLON CHAMPIONSHIP SERIES (WTCS)11
	8.4	WORLD TRIATHLON PARA SERIES (WTPS)
	8.5	WORLD TRIATHLON CHAMPIONSHIP SERIES FINAL (WTCF)
	8.6	WORLD TRIATHLON MIXED RELAY CHAMPIONSHIPS (WTMRC)
	8.7	WORLD TRIATHLON MULTISPORT CHAMPIONSHIPS (WTMC)
9.		Subventions fédérales pour l'accueil du sport13
10).	Frais d'acceuil
	10.	1 FRAIS D'ACCEUIL CONTINENTAL ET INTERNATIONAL
	10.	2 RÉSUMÉ DES FRAIS D'ACCEUIL DE TRIATHLON CANADA13
		Tableau 3. Frais d'acceuil de Triathlon Canada
	10.	TRIATHLON CANADA DESCRIPTION DES FRAIS DE BASE
	10.	4 DESCRIPTION DU PROGRAMME TECHNIQUE DE TRIATHLON CANADA
		Tableau 4. Exigences du programme technique15



11.	Prod	cédure d'appel d'offres	16
12.	Exig	gences de l'appel d'offres	16
1	2.1	CONDITIONS DE L'OFFRE :	16
1	2.2	RESPONSABILITÉS LOCALES SUPPLÉMENTAIRES :	18
1	2.3	EXIGENCES DE SPORT CANADA	18
13.	Serv	vices d'investissement et de soutien de Triathlon Canada	18
Ann	exe A	A- Modèle de soumission de candidature de Triathlon Canada	19
Ann	exe B	3- Critères d'évaluation de la candidature de Triathlon Canada	21
Ann	exe C	C- Frais d'acceuil continental et international	22
	Table	eau 5. Frais d'acceuil PATCO	22
	Table	eau 6. Frais d'accueil de World Triathlon	22
Ann	ехе С	O - Classes de para triathlon	24



1. Introduction

Triathlon Canada assure la gouvernance, les ressources et le leadership pour les athlètes qui cherchent à concourir dans la voie de la haute performance dans le sport du triathlon, tel que reconnu par le Comité international olympique (CIO), le Comité international paralympique (CIP) et le Triathlon mondial (TRI).

Une stratégie importante pour atteindre ces objectifs est d'assurer l'offre d'opportunités de compétition appropriées et de haute qualité à tous les niveaux. À cette fin, le processus de candidature de Triathlon Canada donnera la priorité aux événements qui s'inscrivent dans le plan de haute performance par Triathlon Canada et qui profitent le mieux au bassin d'athlètes actuel dans le cadre du programme de haute performance.

L'accueil d'événements de triathlon de classe mondiale a été une partie essentielle des succès passés de Triathlon Canada. Les compétitions organisées dans notre pays offrent des opportunités très précieuses aux athlètes qui suivent notre programme de haute performance, qu'il s'agisse de l'accès à des listes de départ d'élite, de possibilités de programmation à plusieurs niveaux ou de simples réductions des frais de voyage.

Pour toutes ces raisons, l'accueil de l'excellence et la construction d'événements de classe mondiale ici au Canada restent une grande priorité pour l'avenir.

Les comités d'organisation qui accueillent une manifestation nationale ou internationale peuvent s'attendre à bénéficier de certains des avantages suivants :

- » Une offre de commandite améliorée
- » Exposition internationale et/ou nationale
- » Augmentation des activités événementielles
- » Attraction de nouveaux concurrents
- » Augmentation du nombre de concurrents venant de l'extérieur de la région
- » Un engagement et un soutien accrus de la part de la communauté
- » Développement d'une base de volontaires locaux plus solide et amélioration de la capacité à accueillir des événements nationaux et internationaux

VEUILLEZ NOTER: le document de candidature suivant ne concerne que les événements qui relèvent de la voie olympique/paralympique, à l'exception des championnats du monde multisports de triathlon. Les compétitions d'élite offertes par des organisations privées telles que IRONMAN, XTerra, Super League, PTO et Major League Triathlon ne sont pas incluses dans ce document. Les organisations qui souhaitent obtenir l'aval de Triathlon Canada pour les événements susmentionnés doivent contacter Rachel Macatee (directrice du développement du sport, Triathlon Canada) à l'adresse rachel.macatee@triathloncanada.com. Les approbations seront examinées au cas par cas.

2. Terminologie clé

- » Groupe d'âge: Comprend tous les athlètes de triathlon/multisport de loisir ou de compétition qui courent uniquement contre leur propre groupe d'âge ou dans une catégorie ouverte de paratriathlon lors d'une compétition donnée.
- Élite: englobe tous les athlètes qui concourent sur la voie olympique/paralympique. Trois sous-catégories sont incluses dans cette désignation: Junior, U23 et Para, qui sont définies plus précisément dans le règlement de compétition du TRI en fonction de l'âge ou de la classification para.



- **Junior** : catégorie d'athlètes d'élite âgés de 16 à 19 ans
- **U23** : il s'agit d'une catégorie d'athlètes d'élite âgés de 20 à 23 ans.
- Para : il s'agit d'une catégorie d'athlètes d'élite dont la classification para est confirmée (voir annexe D)
- » Série de développement national: La Série de développement national (SDN) est un programme conçu pour préparer les athlètes des catégories junior et U23 (âgés de 16 à 23 ans) aux compétitions internationales. Elle constitue un lien essentiel entre nos programmes provinciaux et le succès au niveau des compétitions continentales. Elle a été conçue en mettant l'accent sur le développement des compétences techniques, l'éducation et la préparation afin d'aider les athlètes à progresser sur la voie de la haute performance.
- » Comité local d'organisation (LOC) : il s'agit de l'équipe chargée des opérations de l'événement hôte.
- » Organisme national de sport (ONS) / Fédération nationale (FN): c'est Triathlon Canada.
- » Organisme provincial de sport (OPS) : il s'agit de l'organisme provincial qui régit le sport au Canada.
- » Confédération panaméricaine de triathlon (PATCO) : c'est la fédération continentale désignée par World Triathlon responsable de tous les pays des Amériques (Nord, Centre et Sud).
- **World Triathlon (TRI)**: est l'organe directeur international du triathlon, qui englobe toutes les disciplines multisports.

3. Accueil d'événements nationaux et internationaux

Triathlon Canada est le seul organisme habilité à approuver les candidatures pour l'organisation d'événements nationaux et internationaux de triathlon/multisports au Canada. Cela inclut tous les événements PATCO et TRI. Les candidatures à l'organisation de ces événements au Canada doivent également recevoir le soutien de l'organisme provincial de sport (OPS) affilié et être pleinement sanctionnées par celui-ci.

Ces événements attirent des athlètes et des supporters canadiens et internationaux, génèrent d'importantes retombées économiques locales et peuvent constituer un héritage sportif important pour les communautés qui les accueillent. Les événements accueillant des athlètes internationaux peuvent également prétendre à des subventions gouvernementales (voir section 9).

Veuillez noter que seules les compétitions internationales peuvent faire l'objet d'une demande de financement auprès de Sport Canada.

4. Priorités d'accueil de la haute performance de Triathlon Canada

Triathlon Canada se concentre actuellement sur l'élaboration d'un solide programme de la prochaine génération en vue des Jeux olympiques et paralympiques de Los Angeles et de Brisbane. Cela signifie qu'il faut créer une stratégie d'accueil qui offre à nos athlètes en développement des possibilités de course de haute qualité adaptées à l'étape. Les principaux objectifs sont les suivants :

- 1. Santé et sécurité des athlètes événements adaptés au niveau de compétence
- 2. **Développement de l'athlète** un calendrier global d'événements qui offre une progression
- 3. Réussite de l'athlète des événements qui maximisent les possibilités de générer des points

Programme olympique - Pour notre groupe d'athlètes actuel, la stratégie ci-dessus exige que l'on se concentre sur les épreuves de la Coupe du monde de triathlon et les courses continentales PATCO, en



particulier les Coupes continentales et les Championnats continentaux. Les distances ciblées sont le super sprint, le sprint et le relais.

Programme paralympique - Le programme paralympique de Triathlon Canada a besoin d'épreuves de la « World Triathlon Para Series » et de la « World Triathlon Para Cup » accessibles à toutes les catégories.

Le tableau suivant fournit une liste complète des événements nationaux, continentaux et internationaux disponibles pour soumission. Une désignation de priorité est fournie, qui s'aligne sur le plan de haute performance actuel de Triathlon Canada.

Tableau 1. Événements nationaux et internationaux d'élite

PRTY	QNTY	TYPE D'ÉVÉNEMENT	DISCIPLINE	DATE LIMITE D'APPEL D'OFFRES
ÉVÉNE	MENTS	NATIONAUX		
1	1	Championnats nationaux de triathlon élite	Sprint/Super Sprint/MTR Para Triathlon	Septembre
1	1	Championnats nationaux de para ouvert	Para Triathlon	Septembre
1	2	Série de développement national championnat régional (est/ouest)	Sprint/Super Sprint	Septembre
ÉVÉNE	MENTS	CONTINENTAUX		
1	1-3	PATCO Americas Triathlon Cup	Super Sprint/Sprint	Septembre
1	1	PATCO Americas Para Triathlon Cup	Para Triathlon	Septembre
2	2 1 PATCO Americas Triathlon Junior Cup		Sprint	Septembre
2	2 1 PATCO Americas Triathlon Championships		Sprint/MTR	Septembre
2	1	PATCO Americas Para Triathlon Championships	Para Triathlon	Septembre
ÉVÉNE	MENTS	INTERNATIONAUX		
1	1 1-2 World Triathlon Cup		Sprint	
1	1 1 World Triathlon Para Cup		Para Triathlon	
1	1 1 World Triathlon Para Series Para Triathlon		Calendrier de	
2	1	World Triathlon Championship Series	Super Sprint /MTR	l'appel d'offres TRI
3	1	World Triathlon Multisport Championships	Multisport	
3	1	World Triathlon Mixed Relay Championships	Sprint / MTR	
NA	1	World Triathlon Championship Series Final	Standard, Sprint, Para Triathlon	

Triathlon Canada accorde une grande importance aux parcours qui favorisent le développement des compétences. Le maniement technique du vélo, en particulier, est une grande priorité. Les parcours plats, à plusieurs tours et très techniques seront ciblés. Le tableau suivant donne un aperçu des distances requises, des formats préférés et de l'âge minimum requis pour chaque type d'événement.

Tableau 2. Distances des courses de triathlon élite et formats préférés

	Distances et format préféré				
TRIATHLON	Nage	Vélo Course à pied		Âge Min	Catégories
Relais mixte	250 à 300m 1 tour	5 à 8km 2-3 tours	1,5 à 2 km 1 tour	15	Jr, U23, Elite
Super Sprint	250 à 500m 1 tour	6,5 à 13km 2-3 tours 1,7 à 3,5 km 1 à 2 tours		15	Jr, U23, Elite
Sprint	750m 1 tour	20 km 4-6 tours	5 km 1-3 tours	16	Jr, U23, Elite
Standard	1500m 1-2 Tours	40km 6-10 tours	10km 4-6 tours	18	U23, Elite
Triathlon Para	750m 1 tour	20 km 2-5 tours	5 km 1-3 tours	16	Para



5. Aperçu de l'événement

Les descriptions des événements disponibles sont fournies ci-dessous. Triathlon Canada accordera la priorité aux événements qui répondent aux " exigences de format idéal ". Ces critères de format ont été définis pour promouvoir au mieux les objectifs du programme de haute performance de Triathlon Canada. Triathlon Canada ne soutiendra que les événements qui profitent directement au groupe actuel d'athlètes de haute performance.

6. Événements de l'élite national

Triathlon Canada se concentre sur l'assurance que tous les événements nationaux d'élite ciblent le développement des compétences et génèrent une pression vers le haut au sein du programme de haute performance. C'est la raison principale pour laquelle le processus de candidature pour les championnats nationaux d'élite a été séparé du programme des groupes d'âge. Idéalement, un événement hôte peut offrir une compétition appropriée aux athlètes d'élite et aux athlètes des groupes d'âge au même endroit. Toutefois, l'utilisation de parcours pour groupes d'âge dans le cadre de compétitions d'élite aura un impact négatif sur l'évaluation de la candidature.

Les épreuves nationales d'élite peuvent être jumelées à des compétitions continentales ou internationales lorsqu'un alignement approprié peut être trouvé. Ces manifestations ont pour but de préparer les athlètes d'élite du Canada à réussir au niveau continental.

6.1 CHAMPIONNATS NATIONAUX DE TRIATHLON ÉLITE

Les Championnats nationaux de triathlon élite sont généralement attribués sur la base d'une entente de deux ans. Cet événement est présenté comme la finale de la Série de Développement National (SDN), qui s'adresse aux athlètes des catégories Junior et U23 (16-23 ans). Les athlètes doivent se qualifier pour cet événement tout au long de la saison. Les athlètes d'élite « seniors » (âgés de 23 ans et plus) ne sont pas tenus de participer à la course, mais ils sont les bienvenus et peuvent contourner le processus de qualification.

Les compétitions élites qui s'alignent sur une coupe continentale PATCO seront prioritaires. Une attention particulière sera accordée aux candidatures non-PATCO qui peuvent accueillir une épreuve de sprint combinée junior/U23/élite qui comprend un relais mixte (jour 2).

Exigences du format idéal (Triathlon) :

- » Compétition : Jumelé avec la PATCO Continental Cup
- » Format: Jour 1 Distance sprint (PATCO); Jour 2 Relais par équipes mixtes Junior/U23 (National)
- » Parcours vélo : Parcours technique à plusieurs boucles, sans sillonage (idéal : boucle de 2 km)
- » Parcours de course à pied : Parcours technique en plusieurs boucles (idéal : boucle de 1,5 km)

Exigences du format idéal (Para Triathlon) :

- » Compétition: Accessible à toutes les catégories de para triathlon (ANNEXE D) si l'épreuve est jumelée à une épreuve internationale, elle doit comporter une catégorie " ouverte " pour les athlètes non classés.
- » Format : Finales (distance sprint)
- » Parcours vélo: Sans sillonage, multi-boucles, parcours technique (idéal: boucle de 5km)
- » Course à pied : Parcours technique en plusieurs boucles (idéal : boucle de 2,5 km)



La sortie de natation doit être fonctionnelle pour toutes les classes - une plage ou une rampe à faible pente sont idéales. Les vélos à main et les tandems ont besoin d'un plus grand rayon de braquage sur le parcours cycliste. Les fauteuils roulants de course pour la partie course à pied nécessitent des surfaces entièrement pavées.

6.2 SÉRIE DE DÉVELOPPEMENT NATIONAL

La Série de développement national (SDN) est un programme conçu pour préparer les athlètes des catégories junior et U23 (âgés de 16 à 23 ans) aux compétitions internationales. Le programme a été conçu pour promouvoir le développement des compétences techniques et informer les athlètes et les entraîneurs sur le fonctionnement du système international de progression vers la haute performance. Ces objectifs sont atteints grâce à l'organisation de courses et de stages de qualité qui permettent d'imiter les processus et les conditions auxquels les athlètes seront confrontés, du système d'inscription international à l'obtention de points de classement, en passant par l'accès à des praticiens et à des installations de haute performance.

Du point de vue de la compétition, l'objectif est d'offrir aux athlètes la possibilité de se mesurer à des adversaires de haut niveau dans des formats avec sillonage dans les disciplines super sprint, sprint et relais mixte. La série comprend environ six épreuves désignées comme championnats provinciaux proposées par nos organisations sportives provinciales (OSP), deux épreuves de championnats régionaux, puis une finale de la série lors de nos championnats nationaux élite.

Au niveau national, les épreuves ouvertes aux candidatures spécifiques au SND sont les deux championnats régionaux (Est et Ouest). Les courses proposant une « PATCO Americas Cup » ainsi que des courses juniors avec sillonage seront prioritaires. Lorsqu'il existe une liste de départ internationale restreinte (PATCO Americas Cup), une deuxième épreuve avec sillonage doit être proposée dans le cadre du même week-end afin de garantir que tous les athlètes participant à la SND puissent accéder à une liste de départ.

Un processus de qualification a été intégré à la SND afin de favoriser la centralisation du programme lors d'événements clés et d'offrir des courses compétitives avec un plus grand nombre d'athlètes. Les championnats régionaux sont des courses de qualification importantes pour les championnats nationaux élites et attirent des athlètes très compétitifs.

Exigences en matière de format idéal :

Toutes les épreuves de la série de développement national doivent être organisées en une seule vague (16-23 ans). Il est acceptable que les athlètes jeunes/juniors courent sur le même parcours que les athlètes plus âgés, à condition que les distances soient adaptées à l'âge.

- » Doit faire l'objet d'une autorisation provinciale
- » Doit être une course avec sillonage
- » Distance maximale : Sprint

Deux camps de développement sont ciblés dans le cadre de la SDN et seront organisés conjointement aux épreuves du championnat régional. L'objectif est d'augmenter la valeur du voyage vers un événement clé en offrant des opportunités supplémentaires de formation et de développement professionnel. Les sites d'accueil capables et désireux d'accueillir un camp de développement au cours de la semaine précédant la compétition ou après la compétition seront favorisés.



7. Événements continentaux PATCO

La Confédération panaméricaine de triathlon (PATCO) est la fédération continentale pour les Amériques. Les compétitions continentales sont le pont entre les circuits de course nationaux et internationaux et sont la première occasion pour les athlètes d'élite de commencer à générer des points de classement mondial. Ce niveau de compétition est essentiel pour nos athlètes en développement au Canada.

Toutes les candidatures pour les événements PATCO doivent être soumises par Triathlon Canada. La PATCO contrôle le format final de l'événement. Les exigences de la PATCO en matière d'accueil comprennent les frais d'accueil, les exigences techniques, les prix et la lutte contre le dopage. Elles sont fixées par la PATCO et peuvent être modifiées. Un résumé des frais actuels est fourni à l'ANNEXE C.

7.1 PATCO AMERICAS TRIATHLON CUP

Ces épreuves s'adressent aux athlètes élites, juniors et U23 sur les distances sprint ou standard. Il s'agit de courses de développement cruciales qui offrent aux nouveaux athlètes une occasion importante d'obtenir des points au classement mondial. Les coupes continentales ont un quota maximum de 14 athlètes par catégorie. Cependant, il est fréquent de voir plus de 30 Canadiens par sexe aux coupes continentales PATCO nationales. Triathlon Canada donne la priorité aux épreuves de la coupe continentale PATCO sur les distances sprint et super sprint, étant donné que ces distances sont ouvertes aux juniors. Les courses pouvant offrir plusieurs possibilités de participation (en utilisant le format demifinales-finale) seront également privilégiées.

Exigences en matière de format idéal :

- Format : Demi-Finales/Finales (Jour 1 Épreuves préliminaires Super Sprint, Jour 2 Finales Sprint)
- » Parcours vélo: Parcours technique à plusieurs boucles (idéal: boucle de 2 km).
- » Parcours de course à pied : Parcours technique en plusieurs boucles (idéal : boucle de 1,5 km)

7.2 PATCO AMERICAS TRIATHLON PARA CUP

La PATCO vient de commencer à mettre en place un programme d'épreuves de la Coupe continentale paralympique. Les championnats continentaux para ont été le seul événement offert. Une Coupe continentale suivrait les exigences de format décrites dans la section 7.5.

7.3 PATCO AMERICAS TRIATHLON JUNIOR CUP

Cet événement s'adresse aux athlètes juniors dans les disciplines du sprint, du super sprint et/ou du relais mixte. Triathlon Canada soutiendra les candidatures qui incluent le super sprint et le relais mixte.

Format idéal requis : Super Sprint / Relais par équipe

- » Parcours vélo : Parcours technique à plusieurs boucles (idéal : boucle de 2 km).
- Parcours de course à pied : Parcours technique en plusieurs boucles (idéal : boucle de 1,5 km)

7.4 PATCO AMERICAS TRIATHLON CHAMPIONSHIPS

Cet événement s'adresse aux catégories élite, U23 et junior dans les épreuves de relais sprint, standard et mixte, et génère des points de classement mondial à un niveau plus élevé que les événements de la Coupe continentale PATCO. Triathlon Canada se concentre exclusivement sur les épreuves de sprint et de relais par équipe. Une candidature pour le relais par équipe peut être un événement autonome ou lié à une candidature pour une épreuve individuelle de sprint.



Format idéal requis : Sprint / Relais par équipe

- » Parcours vélo: Parcours technique à plusieurs boucles (minimum 2 km, maximum 5 km).
- » Parcours de course à pied : Parcours technique à boucles multiples (boucle de 1,5 km minimum, boucle de 2,5 km maximum).

7.5 PATCO AMERICAS TRIATHLON PARA CHAMPIONSHIPS

Cet événement est essentiel pour le cheminement du para triathlon. Les Championnats continentaux sont l'une des seules opportunités dans les Amériques pour les nouveaux athlètes de se soumettre à la classification. La classification est la porte d'entrée vers le parcours de haute performance pour tous les paratriathlètes. Cette désignation détermine la catégorie de compétition dans laquelle un athlète peut concourir.

Format idéal requis : Sprint

» Exigences du cours : Doit être accessible à toutes les classes (ANNEXE D).

8. Événements Internationaux de World Triathlon

Le World Triathlon (TRI) gère le circuit de course pour toutes les compétitions internationales au niveau de la Coupe du monde et plus. Les possibilités pour les athlètes de générer des points de classement mondial (et des points de classement olympique/paralympique) augmentent avec le niveau des épreuves.

Toutes les candidatures pour les épreuves du TRI doivent être soumises par Triathlon Canada. TRI contrôle le format final de l'événement, et des frais importants sont appliqués par TRI pour accueillir ces événements (frais d'accueil, exigences techniques, prix, anti-dopage). Un résumé des frais habituels figure à l'ANNEXE C.

8.1 WORLD TRIATHLON CUP (WTC)

Une Coupe du monde de triathlon est une épreuve d'élite sur les distances de standard, sprint, super sprint ou de relais mixte. Ces épreuves sont essentielles pour générer des points de classement mondial TRI, nécessaires pour accéder aux listes de départ TRI. Pendant la période de qualification olympique, les coupes du monde de triathlon contribuent également au classement olympique. Les Coupes du monde attirent un plus grand nombre d'athlètes internationaux que les épreuves PATCO. Compte tenu de la réserve actuelle d'athlètes au Canada, les épreuves de la Coupe du monde de triathlon sont hautement prioritaires.

Exigences en matière de format idéal :

- Format : Sprint et relais mixte (Jour 1 sprint, Jour 2 relais mixte)
- » Parcours vélo : Parcours technique à plusieurs boucles (idéal : boucle de 2 km / maximum 5 km).
- » Course à pied : Parcours technique à boucles multiples (idéal : boucle de 2,5 km maximum)

8.2 WORLD TRIATHLON PARA CUP (WPC)

Les épreuves de la Coupe du monde de para triathlon constituent le deuxième niveau d'épreuves internationales de para triathlon en dehors de la « World Triathlon Para Series ». Ce sont des occasions clés de générer des points de classement mondial et des points de classement paralympique requis pour l'entrée dans la série mondiale et la qualification paralympique. Lors d'une année paralympique, la fenêtre de qualification sera un facteur important pour l'organisation.



Exigences en matière de format idéal :

Le WPC doit répondre aux critères TRI pour le para triathlon et être accessible à toutes les classifications du para triathlon (ANNEXE D). La largeur du parcours est particulièrement importante pour assurer la sécurité de l'événement.

8.3 WORLD TRIATHLON CHAMPIONSHIP SERIES (WTCS)

Les épreuves de la WTCS constituent le plus haut niveau de compétition internationale d'élite en dehors des championnats du monde et des Jeux olympiques. Les épreuves de la série sont disponibles dans les disciplines de triathlon standard, sprint, super sprint et relais mixte. Bien que ces épreuves soient essentielles pour générer des points de classement mondial et olympique, elles ne sont pas ciblées au niveau national, car peu de Canadiens sont en mesure de bénéficier de ce niveau de compétition, et encore moins de gagner une place sur la liste de départ. Les épreuves de la Coupe du monde sont plus prioritaires.

Exigences en matière de format idéal :

Le programme canadien de haute performance se concentre sur les épreuves de sprint et de relais mixte.

8.4 WORLD TRIATHLON PARA SERIES (WTPS)

Les épreuves WPCS constituent le plus haut niveau de compétition internationale de para triathlon en dehors des Championnats du monde et des Jeux paralympiques. Il y a environ quatre événements mondiaux à ce niveau qui constituent les WTPS. Ces événements sont essentiels pour générer des points de classement mondial et des points de classement paralympique requis pour l'entrée aux WTPS et la qualification paralympique respectivement. Le programme canadien de haute performance bénéficie de la tenue d'un événement WTPS au Canada.

Exigences du format idéal: WTPS doit répondre aux critères TRI pour le para triathlon et être accessible à toutes les classifications du para triathlon (ANNEXE D). La largeur du parcours est particulièrement importante pour garantir la sécurité de l'événement.

8.5 WORLD TRIATHLON CHAMPIONSHIP SERIES FINAL (WTCF) - Précédemment la grande finale de la série TRI

Le dossier de candidature actuel comprend les épreuves énumérées ci-dessous. La WTCF est conçue pour être la dernière épreuve de la World Triathlon Championship Series et comporte à la fois une composante élite et une composante groupes d'âge.

- » Championnats du monde Elite/U23 : Triathlon standard (finales)
- » Championnats du monde juniors : Triathlon sprint (finales)
- » Championnats du monde de relais mixte junior/U23 (finales)
- » Championnats du monde de para triathlon : Triathlon sprint (finales)
- » Groupe d'âge: Triathlon standard, triathlon sprint, aquavélo standard, relais mixte (finales)

La WTCF est essentielle pour générer des points de classement mondial ainsi que des points de classement olympique/paralympique pendant la fenêtre de qualification correspondante. Cet événement attire également les équipes internationales suivantes :

» Elite: 65 hommes, 65 femmes

» U23: 70 hommes, 70 femmes

» Junior: 70 hommes, 70 femmes

» Para: 122 au total pour toutes les classes



» Groupe d'âge : 4000+

Exigences en matière de format idéal :

- » Parcours cycliste Elite/U23 : Avec sillonage, multi-boucles, parcours technique
- » Parcours Elite/U23 : Multi-boucles, parcours technique
- **Parcours de vélo pour le paratriathlon** : Sans sillonage, multi-boucles, accessible à toutes les catégories de paratriathlon.
- » Parcours de course à pied du paratriathlon : Accessible à toutes les classes de paratriathlon
- » Parcours cycliste pour les groupes d'âge : Standard sans sillonage (1 à 2 tours), Sprint avec sillonage (1 tour) et Relais mixte (1 tour).
- » Course à pied pour les groupes d'âge : 1 à 2 tours

Cet événement a été accueilli au Canada en 2021 (Edmonton, Alberta), et n'est pas actuellement une course ciblée par Triathlon Canada pour un accueil national.

8.6 WORLD TRIATHLON MIXED RELAY CHAMPIONSHIPS (WTMRC)

Le Triathlon mondial organise un championnat indépendant pour le relais mixte élite. En général, cet événement est associé à une épreuve individuelle de la Série mondiale de triathlon (WTCS) sur la distance sprint. Cette compétition devrait attirer 65 hommes élite, 65 femmes élite et 22 équipes de relais (4 par équipe) venus du monde entier.

Exigences relatives au format idéal : Sprint / relais mixte (MTR)

- » Format : Jour 1 finales sprint ; Jour 2 MTR
- » Parcours vélo : Sillonage autorisé, parcours technique à boucles multiples
- » Parcours course à pied : parcours technique à boucles multiples

8.7 WORLD TRIATHLON MULTISPORT CHAMPIONSHIPS (WTMC)

Le festival des Championnats du monde multisports de triathlon est un festival de 10 jours qui propose une gamme complète d'épreuves multisports aux athlètes des catégories Elite, U23, Junior, Para et Age Group. Les épreuves obligatoires sont les suivantes

- » Duathlon sprint (avec sillonage)
- » Duathlon standard
- » Triathlon cross standard
- » Duathlon cross standard

- » Aquathlon
- » Triathlon longue distance
- » Aquavélo longue distance

Penticton, en Colombie-Britannique, a été l'hôte inaugural de ce format de festival en 2017 et Edmonton sera l'hôte en 2027. Cet événement n'est pas un événement ciblé pour le programme de haute performance, mais il a été très bien accueilli par les athlètes canadiens (élite et groupe d'âge). Chaque épreuve est formatée comme une course unique répondant aux exigences de distance et de sillonage de chaque discipline, comme indiqué dans les règles du TRI.

Triathlon Canada soutiendra les candidatures pour les Championnats du monde multisports de triathlon qui NE tombent PAS sur une année de Jeux olympiques/paralympiques d'été.



9. Subventions fédérales pour l'accueil du sport

Les subventions fédérales d'accueil de sport sont disponibles par l'intermédiaire de Sport Canada pour les compétitions internationales dans le cadre du programme d'accueil " Manifestations internationales unisport (MIUS) ". Triathlon Canada est le seul organisme habilité à présenter des demandes de financement fédéral pour les compétitions de triathlon.

Les événements nationales (championnats nationaux, séries nationales de développement) ne sont PAS éligibles au financement de la SSIE en tant que manifestations autonomes. La priorité pour le financement est basée sur le lien avec la voie olympique et paralympique. La liste actuelle des courses olympiques et paralympiques est la suivante, y compris celles qui seront incluses à l'avenir :

Événements olympiques :

- Triathlon standard (inclus dans 2000)
- » Relais par équipe (inclus en 2020)

Événements paralympiques :

- » Para Triathlon (inclus en 2016)
- » Para relais par équipe (prévu pour 2032)

Veuillez lire et bien comprendre les conditions d'éligibilité avant de déposer une demande de financement. Des informations sur les subventions fédérales pour l'accueil de manifestations sportives sont disponibles sur le lien ci-dessous. Conformément à la politique fédérale d'accueil, le financement de la SSIE doit respecter les dates limites de dépôt des demandes indiquées ci-dessous.

Veuillez noter: Les épreuves de sprint et de super sprint peuvent être admissibles au financement de Sport Canada. Des points clés pour la qualification sont générés lors de ces événements, et ils sont une priorité pour Triathlon Canada. **Veuillez également noter que le financement de Sport Canada ne peut PAS être utilisé pour des prix en argent.**

<u>Politique fédérale en matière d'hébergement</u> <u>Sport individuel - Dates limites d'inscription</u>

10. Frais d'acceuil

10.1 FRAIS D'ACCEUIL CONTINENTAL ET INTERNATIONAL

Le PATCO et le World Triathlon ont leurs propres exigences en matière d'accueil, qui comprennent une structure tarifaire. Les documents de candidature des organisations respectives sont la source officielle d'information, mais un résumé des frais d'accueil publiés en 2025 est fourni à l'ANNEXE C pour donner une idée de ce à quoi il faut s'attendre.

En plus des frais mentionnés, il existe des exigences en matière d'acceuil, de transport, de subventions de voyage, etc. qui peuvent entraîner des dépenses importantes pour le comité d'organisation hôte. Veuillez-vous assurer que les documents de l'appel d'offres ont été examinés dans leur intégralité et que les conditions d'accueil ont été comprises.

10.2 RÉSUMÉ DES FRAIS D'ACCEUIL DE TRIATHLON CANADA

VEUILLEZ NOTER: Les coûts décrits dans cette section sont des projections uniquement dans le but d'établir une base de référence pour la budgétisation et la capacité d'accueil. Ces frais peuvent être ajustés d'une année à l'autre, et la structure finale des coûts sera déterminée dans l'accord formel d'accueil entre le COL et Triathlon Canada, en tenant compte du format final de la course, y compris le nombre d'épreuves accueillies et de jours requis.



Tableau 3. Frais d'acceuil de Triathlon Canada

FRAIS DE BASE	TECHNIQUE			
ÉVÉNEMENTS NATIONAUX				
3 000 \$	1 710 \$			
1 500 \$	TBD			
3 500 \$	1 770 \$			
3 500 \$	1 890 \$			
2 100 \$	1 770 \$			
2 100 \$	1 890 \$			
2 500 \$	1 770 \$			
ÉVÉNEMENTS INTERNATIONAUX				
5 000 \$	2 770 \$			
2 000 \$	3 180 \$			
20 000 \$	3 060 \$			
2 000 \$	3 180 \$			
20 000 \$	3 060 \$			
5 000 \$	2 770 \$			
20 000 \$	TBD			
	1500 \$ 3500 \$ 3500 \$ 2100 \$ 2100 \$ 2500 \$ 5000 \$ 2000 \$ 2000 \$ 2000 \$ 2000 \$ 5000 \$			

A noter:

- a) Triathlon Canada encourage l'organisation de plusieurs événements sur un même site. Un seul frais d'accueil sera généré pour toutes les catégories de courses.
- b) Lorsque plusieurs événements sont organisés sur un même site, le programme technique sera adapté en fonction des besoins des événements, avec une seule redevance pour le programme technique.

10.3 TRIATHLON CANADA DESCRIPTION DES FRAIS DE BASE

Les frais d'acceuil de base de Triathlon Canada sont utilisés pour compenser certains des coûts encourus par Triathlon Canada pour la fourniture de :

- » Liaison, soutien et approbation des gouvernements, le cas échéant, y compris :
 - Sport Canada Demandes de subventions d'accueil, approbation et rapports finaux
 - Centre canadien pour l'éthique dans le sport (CCES) Accords de contrôle du dopage, le cas échéant.
- » Programme national des officiels techniques (éducation, administration et développement)
- » Planification de la communication et soutien aux relations avec les médias
- » Soutien et conseils en matière de gestion d'événements
- » Marquage d'événement
- » Soutien au développement du commandite, le cas échéant, et
- » Programmes d'héritage et de développement de Triathlon Canada

Un dépôt correspondant à 50 % des frais de base doit accompagner l'accord signé pour que l'offre soit acceptée. L'ajout au calendrier des événements de Triathlon Canada ne sera pas effectué tant que le paiement n'aura pas été reçu. Il est fortement recommandé que les COLs soumettent une déclaration d'intérêt et discutent de toute demande potentielle avec Triathlon Canada avant de soumettre une demande de candidature.



10.4 DESCRIPTION DU PROGRAMME TECHNIQUE DE TRIATHLON CANADA

Un programme technique d'officiels est nécessaire au bon déroulement de toutes les manifestations homologuées. Les officiels sont là pour garantir une compétition sûre et équitable et sont essentiels au bon déroulement d'une manifestation de qualité. Le nombre et le niveau des officiels techniques (OT) qui officient lors d'une manifestation nationale/internationale dépendent du niveau et de la complexité de la compétition. Le nombre d'OT requis varie généralement entre 15 et 30.

Le comité technique de Triathlon Canada a révisé et mis à jour les exigences du programme technique décrites ci-dessous pour chaque niveau d'événement. L'objectif est de fournir un chiffre solide et transparent à des fins de budgétisation au début du processus de candidature. Le programme complet comprend les honoraires, les indemnités journalières et les subventions de voyage. Pour le programme technique, il y a également une obligation d'hébergement, qui est décrite ci-dessous. Des frais sont fixés pour certains rôles. Ceux qui sont désignés comme "OSP" doivent correspondre à la grille tarifaire du programme technique provincial. Pour plus d'informations, veuillez vous référer à votre OSP de sanction. Les chiffres figurant dans ce tableau ne sont donnés qu'à des fins budgétaires. Le programme technique final sera déterminé en fonction des exigences de l'événement et convenu par Triathlon Canada, l'OSP responsable et le COL.

Tableau 4. Exigences du programme technique

RÔLE	NIVEAU	ASSIGNÉ	PER DIEM*	HONORAIRES	VOYAGES	
ÉVÉNEMENTS INTERNATIONAUX (TRI)						
Délégué technique (DT)	ITO	TRI	TRI	TRI	TRI	
Délégué technique adjoint (aDT)	ITO	TRI	TRI	TRI	TRI	
Délégué medical (DM)	NA	TRI/ONS	TRI	TRI	TRI	
Arbitre principal	СТО	TRI/ONS	50 \$/jour	200 \$	300 \$	
Chefs de secteur	NTO+	TRI/ONS	50 \$/jour	100 \$	NA	
Assistants sectoriels	NTO+	TRI/ONS	50 \$/jour	50 \$	NA	
ÉVÉNEMENTS CONTINENTAUX (PA	тсо)					
Délégué technique	CTO+	PATCO	PATCO	PATCO	PATCO	
Délégué technique adjoint	CTO+	PATCO	PATCO	PATCO	PATCO	
Arbitre principal	CTO+	PATCO/ONS	50 \$/jour	150 \$	300 \$	
Chefs de secteur	NTO+	PATCO/ONS	50 \$/jour	100 \$	NA	
Assistants sectoriels	NTO+	PATCO/ONS	50 \$/jour	50 \$	NA	
ÉPREUVES DU CHAMPIONNAT NAT	IONAL (TR	IATHLON CAN	ADA)			
TD – Élite	NTO+	ONS	50 \$/jour	300 \$	600\$	
TD – Groupe d'âge	NTO+	ONS	50 \$/jour	150 \$	300 \$	
Délégué technique adjoint	NTO+	ONS	50 \$/jour	NA	NA	
Arbitre principal	NTO+	ONS	50 \$/jour	150 \$	NA	
Chef de secteur (OP)**	NTO+	ONS	PSO	PSO	\$150	
Chefs de secteur	PTO+	PSO	PSO	PSO	PSO	
Assistants sectoriels	PTO+	PSO	PSO	PSO	PSO	

^{*}Les per diems ne sont payées que pour les repas qui ne sont pas fournis par l'événement.



**Les officiels techniques de l'extérieur de la province peuvent recevoir une allocation de voyage de 150 \$. Le nombre de postes OP pouvant bénéficier d'une aide est limité, en fonction du format de l'événement.

Exigences en matière d'hébergement :

L'hébergement de certains officiels techniques est nécessaire. De nombreux COLs gèrent l'hébergement par le biais de partenariats avec leur ville hôte ou des hôtels. Diverses options d'hébergement sont acceptables (hôtel, AirBNB, logement universitaire, cantonnement, etc. Les officiels ne peuvent PAS être logés dans des auberges de type dortoir ou similaires. Le plan d'hébergement doit être fourni et approuvé par l'OSP sanctionnatrice et le membre du personnel désigné de Triathlon Canada.

11. Procédure d'appel d'offres

Triathlon Canada lance un appel d'offres uniquement pour les événements décrits ci-dessus. Les propositions peuvent inclure un ou plusieurs événements et concerner des programmes actuels, futurs ou pluriannuels. Comme indiqué ci-dessus, Triathlon Canada donnera la priorité aux candidatures qui s'alignent sur le plan et le parcours de haute performance. L'admissibilité à l'accueil est déterminée par le processus de sanction des événements provinciaux. Seuls les événements entièrement sanctionnés avec le soutien de leur OSP seront pris en considération. Le processus de candidature pour les événements nationaux ou internationaux de haute performance est le suivant :

ÉTAPE 1 : Soumettre une déclaration d'intérêt (DI) à Triathlon Canada pour examen.

Les déclarations d'intérêt (DI) sont les bienvenues à tout moment. Il est fortement recommandé qu'un COL hôte, comme première étape, soumette une manifestation d'intérêt avant de soumettre une demande de candidature formelle. Les déclarations d'intérêt permettront d'entamer un dialogue avec le personnel de Triathlon Canada. Notre objectif est de travailler avec les COLs et de répondre à toutes les questions qu'ils peuvent avoir avant qu'ils ne décident de s'engager dans le processus formel de candidature. Les déclarations d'intérêt et tous les documents à l'appui doivent être soumis électroniquement en format PDF par courriel à l'adresse suivante : events@triathloncanada.com.

ÉTAPE 2 : Soumission formelle de l'offre à Triathlon Canada pour approbation

Pour ce faire, il convient de soumettre le formulaire d'offre approprié et les documents justificatifs décrits à l'annexe A. Triathlon Canada n'est pas tenu d'examiner les offres soumises après les dates d'échéance indiquées ci-dessus ou les dossiers de candidature incomplets.

12. Exigences de l'appel d'offres

Les soumissions doivent répondre aux exigences suivantes et prendre en compte les critères d'évaluation des soumissions énoncés à l'annexe B ci-dessous.

12.1 CONDITIONS DE L'OFFRE :

Les COL doivent respecter ces lignes directrices et ces exigences lors de la préparation et de la soumission des offres :

- a. En soumettant une offre, le COL accepte toutes les conditions du présent document et doit se conformer à toutes les exigences énoncées dans les annexes applicables.
- b. Les déclarations faites dans les offres sont considérées comme contraignantes.
- c. Les offres doivent être signées par un représentant autorisé du COL et un membre autorisé de l'OSP sanctionnatrice.



- d. Les propositions tardives peuvent être refusées.
- e. Les offres doivent rester fermes pendant 120 jours à compter de la date d'échéance.
- f. Les offres doivent clairement indiquer les besoins en sous-traitants, le travail qu'ils effectueront, leurs noms, adresses, numéros de téléphone, adresses électroniques et leur expertise.
 - Triathlon Canada ne refusera pas une candidature sur la base de l'utilisation de souspartenaires ; cependant, Triathlon Canada se réserve le droit de refuser les souspartenaires sélectionnés par le COL.
- g. Le COL, s'il est choisi, s'engage à indemniser Triathlon Canada et l'OSP sanctionnatrice en cas de réclamations et de litiges (y compris les frais juridiques) liés aux activités du COL ou en découlant.
- h. Le COL, s'il est choisi, s'engage à divulguer tout conflit d'intérêts lié à la fourniture des services dans le cadre de la procédure d'appel d'offres.
- Le COL, s'il est choisi, doit signer un accord d'hébergement avec Triathlon Canada et se conformer à toutes les exigences énoncées dans l'accord, y compris le paiement des frais d'hébergement en temps opportun.
 - Cette entente sera négociée et acceptée par le COL et Triathlon Canada.
 - Toutes les exigences de l'accord doivent être satisfaites et respectées.
 - Cet accord doit être signé avant qu'un événement ne soit ajouté au calendrier national.

Triathlon Canada se réserve le droit d'exercer tout ou partie des droits et options suivants :

- a. Triathlon Canada ne sera pas responsable des coûts ou dépenses encourus dans la préparation d'une candidature.
- b. Triathlon Canada ne s'engage pas à accepter la proposition la moins chère ou toute autre proposition soumise.
- c. Triathlon Canada peut, à sa discrétion et sans explication, choisir à tout moment d'interrompre ce processus sans obligation envers les COLs potentiels.
- d. Rejeter toutes les soumissions, demander des soumissions supplémentaires, entamer des négociations et conclure un contrat avec plus d'une entreprise si une telle action est dans le meilleur intérêt de Triathlon Canada, et attribuer ou refuser d'attribuer un contrat sur la base de critères autres que le prix. Triathlon Canada ne sera pas tenu de fournir les raisons de l'acceptation ou du refus d'une offre.
- e. À sa seule discrétion, d'annuler ou de retirer la présente procédure d'appel d'offres avec ou sans substitution d'une autre offre, de modifier les termes et conditions du présent appel d'offres (y compris, sans s'y limiter, de prolonger les temps et délais mentionnés dans le présent document), et de mener à tout moment des enquêtes sur les qualifications de chaque COL.
- f. Modifier le calendrier de mise en œuvre proposé à sa seule discrétion.
- g. De ne pas être lié à tout moment à l'acceptation de toute offre et en aucun cas le présent processus d'invitation à traiter n'engage Triathlon Canada dans une relation contractuelle quelle qu'elle soit.
- h. Contacter les OSP et/ou les COLs sanctionnateurs pour clarifier ou confirmer des informations ou inviter les COLs à faire de brèves présentations, sans obligation envers les autres COLs.
- Négocier avec un ou plusieurs COL.
- j. Évaluer séparément les différents éléments de chaque proposition et décider de passer un contrat avec chaque COL pour l'un ou l'autre de ces éléments.
- La sélection d'un COL est conditionnelle à la négociation et à l'exécution d'un contrat satisfaisant entre Triathlon Canada et le COL. Triathlon Canada n'assumera aucune responsabilité envers un COL à la suite de ces discussions, négociations ou modifications.



12.2 RESPONSABILITÉS LOCALES SUPPLÉMENTAIRES :

- » Les directeurs de course doivent comprendre l'importance des rôles assumés par les officiels techniques dans l'organisation d'événements réussis, idéalement en ayant suivi la formation NTO pour les organisateurs d'événements.
- » L'inscription à l'événement doit être offerte par l'intermédiaire du Système national d'inscription au triathlon (NTRS), à moins que Triathlon Canada n'approuve l'utilisation d'une plateforme d'inscription différente.
 - Les membres annuels de toutes les OSP doivent être reconnus et ne doivent pas être soumis à des frais de "licence journalière" ou équivalents.

12.3 EXIGENCES DE SPORT CANADA

L'accord d'accueil entre le COL et Triathlon Canada décrit clairement toutes les exigences associées aux demandes de financement de Sport Canada. Veuillez consulter la section 9 pour plus d'informations sur le financement de Sport Canada.

13. Services d'investissement et de soutien de Triathlon Canada

Triathlon Canada fournira les services d'investissement et de soutien suivants pour tous les événements endossés ou sanctionnés par Triathlon Canada :

- » Assistance technique et conseils professionnels
- » Gestion des listes de départ de l'élite pour les championnats nationaux et les événements de la série de développement national
- » Promotion de l'événement national par le biais du site web, de tous les médias sociaux et des canaux des sponsors, de bulletins d'information directs aux athlètes et d'articles de presse avant et après la course.
- » Image de marque (en cours d'élaboration)
- » Assurer la liaison avec le Centre canadien pour l'éthique dans le sport (CCES) et agir en tant que garant auprès de celui-ci, et aider le COL à se conformer au Programme canadien antidopage; et
- » Gérer et assurer la conformité et servir de liaison et de signataire pour le Programme d'accueil de Sport Canada et/ou tout autre partenaire financier, le cas échéant.



Annexe A- Modèle de soumission de candidature de Triathlon Canada

Veuillez fournir cette demande en format électronique et l'envoyer par courriel directement au directeur du développement du sport de Triathlon Canada : Rachel.Macatee@triathloncanada.com

La référence à un site web de l'événement ou le partage de documents par le biais d'un site web à cet usage sont acceptables pour étayer votre candidature. Les candidatures incomplètes ne seront pas prises en considération. Les soumissions doivent contenir toutes les informations demandées ci-dessous. Triathlon Canada n'est pas tenu d'examiner les candidatures soumises après la date lime (veuillez consulter le document de candidature approprié pour connaître les dates limites).

SECTION 1 - INFORMATIONS DE CONTACT

ORGANISATION SPORTIVE PROVINCIALE			
OSP de sanction			
Adresse professionnelle de l'OSP			
Nom du représentant de l'OSP			
Téléphone du représentant de l'OSP			
Courriel du représentant des OSP			
INFORMATIONS GÉNÉRALES SUR L'ÉVÉNEMENT			
Nom de l'entreprise			
Numéro d'enregistrement			
Adresse professionnelle			
DIRECTEUR DE COURSE			
Nom			
Téléphone			
Courriel			

SECTION 2 - INFORMATIONS SUR L'ÉVÉNEMENT

INFORMATIONS GÉNÉRALES SUR L'ÉVÉNEMENT			
Nom de l'événement			
Date de l'événement			
Adresse de l'événement			
Site web de l'événement			

SECTION 3 - ÉVÉNEMENTS INCLUS DANS L'OFFRE (Veuillez cocher toutes les cases correspondantes)

ÉVÉNEMENT	DISTANCE	BID			
ÉVÉNEMENTS NATIONAUX	ÉVÉNEMENTS NATIONAUX				
Série de développement national					
Championnats nationaux de triathlon élite					
ÉVÉNEMENTS CONTINENTAUX					
PATCO Americas Triathlon Cup					
PATCO Americas Triathlon Para Cup					
PATCO Americas Triathlon Junior Cup					
PATCO Americas Triathlon Championships					
PATCO Americas Triathlon Para Championships					
ÉVÉNEMENTS INTERNATIONAUX	ÉVÉNEMENTS INTERNATIONAUX				
World Triathlon Cup					
World Triathlon Para Cup					
World Triathlon Championship Series					
World Triathlon Para Series					
World Triathlon Championship Series Final					



		T	RI * THLC	DNCANADA
World Triathlon Mixed	Relay Championships			
World Triathlon Multis				
	our championsinps			
	IES DE COMPÉTITION (Veuille	z énumérer toutes	les catégories)	
CATÉGORIES DE CONC			T ,	
TYPE Triathlon sprint	DISTANCES 750m/20km/5km	SILLONAGE ? Oui/Non	CATÉGORIES Debout (PTS), (PTWC), malv	en fauteuil roulant
SECTION 5 - DOCUME TYPE DE DOCUMENT				STATUT
Dossier de sanction cor				
Lettre d'approbation de Plan des fonctionnaires				
l'événement selon les les candidatures à l'org	accréditation, tels qu'identific termes et conditions énoncés ganisation d'un événement na I d'accueil de Triathlon Canad	s dans le présent do ational de haute pe	ocument "Ligne rformance de T	s directrices pour riathlon Canada"
DEMANDEUR				
Représentant du COL (nom en lettres moulées) :			
Signature		Date (JJ/MM/AAAA)	
OSP DE SANCTION				
Représentant de l'OSP	(nom en lettres moulées) :			

Le modèle de soumission de candidature de Triathlon Canada est disponible sur le site web de Triathlon Canada : https://www.triathloncanada.com/publications/#eventresources

Date (JJ/MM/AAAA)

Signature



Annexe B- Critères d'évaluation de la candidature de Triathlon Canada

Triathlon Canada évaluera les soumissions en fonction des critères suivants :

- » Alignement sur la vision, le mandat, les buts, les objectifs et les stratégies de Triathlon Canada (voir le plan stratégique)
- » Preuve d'une collaboration étroite entre le COL, les officiels techniques et les bénévoles pour créer un événement sûr, équitable et amusant pour les athlètes (à partir de compétitions ou d'initiatives antérieures).
- » Qualité de la documentation relative à la sécurité (évaluation des risques, plans d'urgence, etc.)
- » Engagement manifeste en faveur de la viabilité de l'événement et du développement à long terme (équipement/installation/héritage financier, développement des capacités locales, etc.)
- » Preuve d'une gestion budgétaire rigoureuse
- » Qualité de l'expérience et des services fournis à tous les participants.
- » Qualité des plans de marketing/communication et de l'exposition (médias sociaux, soutien à la commandite)
 - Soutient les opportunités régionales et l'accessibilité à la pratique du triathlon.
 - Les régions, à ces fins, sont les suivantes

Ouest : BC/ABLes prairies : SK/MBCentral : ON/QC

Atlantique : NFL/PEI/NB/NS

» Flexibilité de la date de l'événement - le programme des grands événements est complexe et difficile à programmer ; les offres doivent, dans la mesure du possible, offrir un certain niveau de flexibilité.



Annexe C- Frais d'acceuil continental et international

Les tableaux suivants ont été mis à jour en septembre 2025 à partir des documents d'appel d'offres publiés par PATCO et TRI. Ils ne sont donnés qu'à titre indicatif. Les documents officiels appartiennent respectivement à PATCO et TRI et la structure des frais varie d'une année à l'autre.

Tableau 5. Frais d'acceuil PATCO

DESCRIPTION	MONTANT		
PATCO AMERICAS TRIATHLON CUP*			
Frais de licence/sanction	1 500 USD		
Prix en argent	10 000 USD**		
PATCO AMERICAS TRIATHLON CHAMPIONSHIPS			
Frais de licence/sanction	3 000 USD		
Prix en argent	NA		

^{*}Si une Coupe continentale junior est organisée en même temps qu'une épreuve d'élite, aucune taxe ne sera appliquée à l'épreuve junior.

Tableau 6. Frais d'accueil de World Triathlon

MONTANT					
WORLD TRIATHLON CUP					
103 000 \$ USD (comprend un prix en argent de 60 000 USD)					
3 500 \$ USD					
150 000 \$ USD *					
280 000 \$ USD					
8 000 \$ USD (TRI paie 50 % des 16 000 dollars américains prévus)					
200 000 \$ USD					
70 000 \$ USD					
WORLD TRIATHLON PARA SERIES					
6 000 \$ USD					
5 000 \$ USD (TRI paie 50 % des 10 000 dollars américains prévus.)					
410 000 \$ USD					
250 000 \$ USD					
8 000 \$ USD (TRI paie 50 % des 16 000 dollars américains prévus)					
340 000 \$ USD					
300 \$ USD pour 130 athlètes d'élite (39 000 \$ USD)					
200 000 \$ USD					
340 000 \$ USD					

^{*}Peut être réduit à 75 000 \$ USD en l'attribution de 3 espaces de parrainage à TRI

Les événements internationaux peuvent également entraîner des coûts supplémentaires liés aux services et domaines suivants :

- » Transport depuis et vers l'aéroport international le plus proche pour :
 - Athlètes d'élite et équipes de soutien
 - Membres du bureau exécutif du World Triathlon, personnel et invités
 - Délégués au Congrès

^{**}Les prix ne s'appliquent pas aux épreuves de para-triathlon ou aux épreuves juniors.



- Officiels techniques
- » Hébergement à distance de marche du site de compétition pour :
 - Membres du bureau exécutif du World Triathlon, personnel et invités
 - Officiels techniques
- » Cérémonie d'ouverture (avec « pasta party ») et cérémonie de clôture (avec remise des prix), ainsi qu'une réception VIP et une zone d'accueil pour tous les jours de la compétition.
- » Réunions du conseil d'administration (2 jours) et/ou réunions du congrès, y compris les installations de réunion, l'audiovisuel, les services d'interprétation, etc.
- » Antidopage

Le dossier complet de l'appel d'offres pour le World Triathlon peut être consulté et téléchargé ici : https://www.triathlon.org/about/downloads/category/bids

Veuillez noter que le financement de Sport Canada ne peut PAS être utilisé pour couvrir les besoins en bourses.



Annexe D - Classes de para triathlon

Il y a neuf (9) catégories de sport dans le para triathlon :

- » Classes de Para Triathlon en fauteuil roulant (PTWC) 1 & 2
- » Classes Para Triathlon debout (PTS) 2, 3, 4, & 5
- » Classes de Para Triathlon pour malvoyants (PTVI) 1, 2, 3

PTWC1	PTWC2
Les utilisateurs de fauteuils roulants les plus	Utilisateurs de fauteuils roulants les moins
handicapés	handicapés

PTS2	PTS3	PTS4	PTS5
Déficiences graves	Déficiences importantes	Déficiences modérées	Déficiences légères

PTVI1	PTVI2	PTVI3
Cécité complète - absence de	Vision partielle - plus grave	Vision partielle - moins grave
Perception de lumière dans l'un ou		
l'autre œil ou une perception minime		

PTWC

Les athlètes en fauteuil roulant sont limités dans leurs membres supérieurs ou inférieurs. Les deux souscatégories sont basées sur les lésions de la moelle épinière. Les PTWC 1 ont des lésions plus importantes et sont donc plus handicapés.

Plusieurs pièces d'équipement sont propres à la classe PTWC. Les jambières et les pantalons de combinaison sont utilisés sur le parcours de natation (quelle que soit la température de l'eau). Les vélos à main sont utilisés pour la partie vélo et les fauteuils roulants de course pour la partie course à pied. Les vélos à main sont très discrets et nécessitent un plus grand rayon de braquage. Les fauteuils roulants de course nécessitent des surfaces pavées, ont un plus grand rayon de braquage et ont besoin de suffisamment d'espace pour permettre les dépassements.

PTS

Les athlètes des classes debout ont des limitations des membres inférieurs ou supérieurs. Les numéros de classe les plus bas correspondent à un plus grand nombre de limitations. Les athlètes de ces catégories peuvent utiliser des prothèses approuvées ou d'autres dispositifs de soutien dans les segments de la course à pied et du vélo. Les prothèses et les modifications de vélo sont réglementées par le TRI.

PTVI

Ces classes sont destinées aux athlètes ayant une déficience visuelle. Il existe trois sous-catégories, les chiffres les plus bas correspondant aux déficiences visuelles les plus importantes. Un guide est obligatoire tout au long de la course (il doit s'agir de la même personne tout au long de la course) et doit être de la même nationalité et du même sexe.

Les athlètes PTVI utilisent une longe entre l'athlète et le guide pour les parties natation et course à pied. La partie vélo est effectuée sur un vélo tandem. Les vélos tandem ont un plus grand rayon de braquage et nécessitent plus d'espace en transition. Les athlètes PTVI1 doivent porter des lunettes noires pendant toute la durée de la course.